

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Малашенко Леонида Ивановича на тему: «Развитие профессионального опыта деятельности в кризисных ситуациях у магистрантов военного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

Диссертационное исследование Малашенко Леонида Ивановича является крайне актуальной в современном мире, учитывая сложность и непредсказуемость международной политической обстановки. Военные вузы стремятся обучать будущих офицеров готовности к действию в условиях кризиса, вооружая их не только теоретическими знаниями, но и практическим опытом. Развитие профессионального опыта в кризисных ситуациях у магистрантов военного вуза имеет огромное значение для эффективной подготовки военных специалистов, способных адекватно реагировать на возникающие угрозы и вызовы. Такой аспект исследования позволит улучшить обучающие программы военных вузов и повысить их эффективность в обеспечении безопасности и защиты интересов страны.

В теоретической части исследования осуществляется детализация и уточнение ключевого понятия, связанного с рассматриваемой проблемой: «Профессиональный опыт деятельности офицера в кризисных ситуациях», определяется места и роли профессионального опыта в структуре готовности к профессиональной деятельности по разрешению кризисных ситуаций, а также выделяется технология дифференцированного обучения магистрантов военного вуза.

Благодаря ясной и конкретной постановке цели и задач исследования, а также формулировке предположений, Малашенко Л.И. применил комплексный подход к изучению темы исследования. Этот подход позволил провести всесторонний анализ и получить полное представление о проблеме, а также о возможных результатах исследования.

Более того, автор представил выбранный рационально связанный набор методов исследования, которые были ключевыми для решения поставленных задач и получения достоверных исследовательских результатов. Такая стратегия способствовала улучшению качества и достоверности проведенного исследования.

Разработка структурно-функциональной модели развития профессионального опыта деятельности в кризисных ситуациях у магистрантов военного вуза основана на совокупности системного, личностно-деятельностного, междисциплинарного методологических подходов включающая в себя целевой, технологический, функциональный и результативный блоки.

Большую роль в структурно-функциональной модели играют философский, психологический, социальный и педагогический аспекты развития профессионального опыта деятельности в кризисных ситуациях.

В опытно-экспериментальной части исследования Малашенко Л.И. представлены результаты, подтверждающие эффективность разработанной структурно-функциональной модели.

Основные положения и результаты исследования наглядно продемонстрированы в автореферате и подтверждены в 14 публикациях, 8 из которых опубликованы в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Выводы, сделанные автором на основе результатов исследования, соответствуют поставленным целям и задачам работы. Автореферат дает полное представление о содержании диссертации как интересного, содержательного и завершенного исследования. Он имеет четкую структуру и логику изложения, что облегчает понимание и усвоение информации, представленной в работе.

В целом диссертационное исследование Малашенко Л.И. на тему «Развитие профессионального опыта деятельности в кризисных ситуациях у магистрантов военного вуза» является завершенным, самостоятельным исследованием, которое предлагает важные выводы и рекомендации в рассматриваемой области и выполненной на достаточном научном уровне, соответствует требованиям п. 9-14 Положения «О Порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор Малашенко Леонид Иванович заслуживает присуждения искомой научной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 - Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Отзыв подготовил:

Профессор кафедры безопасности в ЧС  
Уральского института ГПС МЧС России  
к.п.н., доцент

«16» 11 2023 г.

Н.П. Мураев

Подпись руки Николая Павловича Мураева подтверждаю:

Начальник отдела кадров  
Уральского института ГПС МЧС России,  
подполковник внутренней службы



А.А. Щеглова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский институт Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий»

620062, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 22.

Тел. (343) 360-80-46; E-mail: myrnik@yandex.ru